

烟台高新区马山街道海博社区举办“精细服务 邻里共享”集市活动

家门口有个幸福集市



本报讯(YMG全媒体记者 信召红
通讯员 曲颖 摄影报道)近日,烟台高新区马山街道海博社区联合辖区优秀共建单位举办“精细服务 邻里共享”幸福集市活动,开设便民服务、政策宣传、文化体验、童心市场等主题摊位,将各类志愿服务下沉至居民“家门口”,营造出有爱心、有温度、有烟火气的社区生活氛围。

活动现场,爱心理发摊位吸引了众多居民前来,热心的志愿者一边熟练地为居民围上围布,一边仔细询问居民对发型长度的要求。在志愿者的巧手修剪下,一个个简约时尚的发型呈现在大家面前。“年纪大了,腿脚也不方便,不愿意去理发店,这下好了,下楼就能理发,我现在感觉清爽多了!”刚理完发的王大叔笑着说。另一侧的义诊摊位也很热闹,爱贝德口腔医院的专家来到现场为居民免费义诊,他们耐心地为大家进行口腔检查,当好健康向导,让大家在家门口就可以享受优质便捷的诊疗服务。

北京市(尚公)烟台律师事务所的律师现场普法,免费为居民提供法律咨询,并就《中华人民共和国民法典》中与居民生活息息相关的法律法规进行了详细解读。社区工作人员面对面地为居民进行

了详细的政策解读,努力让居民能听懂政策、理解政策,将“人找政策”变为“政策找人”,将民生实事做到群众心坎上。

包粽子不仅是一门技术,也是一种艺术。社区工作人员将提前准备好的粽子、蜜枣、糯米等食材摆在桌子上,心灵手巧的阿姨们围成一圈,一起制作端午节的传统美食,从折粽叶、装糯米到包裹缠线一气呵成,不一会儿一个个玲珑可爱的粽子就制作完成了。孩子们则围在一起,按照自己的喜好,涂鸦出独一无二、五彩斑斓的风筝,现场欢声笑语此起

彼伏,温馨快乐的氛围感染着每一位参与者。

“跳蚤市场”是孩子们最喜爱的活动之一,为了当好“老板”,小摊主们做足了准备,他们早早地将自己准备好的闲置玩具有摆放在摊位上,嘴里不停地吆喝着:“看一看哪,走过路过,不要错过!”小小摊位成为了小朋友们的社交舞台,出售、购买、置换……他们的生意做得有模有样,大家热情高涨,现场一片欢腾。

活动现场还为辖区居民、商户特别设置了“睦邻好物摊”,大家可将自己携带的产品进行售卖。一个个摊位,一件件好物,大家一边精心选购,一边说笑聊天,“和家人朋友们一起在门口逛集市,还能买到便宜的商品,真是太开心了!”居民们纷纷表示,这场集市让彼此之间的距离更近了一步。

马山街道海博社区党总支书记张力蕴表示,此次幸福集市汇聚了各方公益力量,既满足了居民的多样化需求,也让居民在“赶集”的氛围中增进了邻里之情。接下来,海博社区将继续发挥党建引领作用,凝聚“微力量”、构建“微服务”,不断丰富“家门口”的服务内容,提升精细化治理水平,为居民打造出更加和谐宜居的幸福家园。

烟台民意通·直通12345

烟台民意通热线 6601234 本栏目由山东儒创律师事务所提供法律支持

健身房噪音问题完成整改 正大公司建立长效机制并成立工作小组,及时解决相关诉求

回音壁 →

本报讯(YMG全媒体记者 高少伟)6月18日,本报刊发《健身房噪音太大,谁来管?》报道后,备受各界关注。正大城市建设发展有限公司第一时间通过协商对健身房提出整改措施,并举一反三,建立商户问题协商小组,确保对商户反映的问题及时协商解决。

6月18日下午,记者来到正大广场五楼的壹号健身铁馆。在健身馆的西区,记者看到,哑铃已经整齐摆放,并暂停使用。健身馆负责人初经理表示,正大广场物业公司和商管中心第一时间提出了整改措施,要求解决噪音问题。“我们已经暂停哑铃使用,并联系商家安装加厚减震垫,预计这几天就能安装完毕,确保哑铃落地不产生噪音。”在现场,初经理还向记者展示了减震垫采购记录,并表示尽快完成安装整改。

在查看了健身房整改措施后,正大城发创意广场相关负责人在现场介绍,已经跟周围的商户协商,以后健身馆在

哑铃区安装减震垫后,尽量与商户的营业时间错峰进行,确保不给其他商户造成影响。“目前我们已经将整改情况对其他商户进行了通报,争取商户们的理解。”该负责人说。

对于此次反映的问题,正大城市建设发展有限公司也作出积极回应。该公司相关人士表示,在第一时间解决了市民反映的健身房噪音问题后,公司举一反三,建立了长效机制,成立专门的工作小组,对今后商户的相关诉求和反映的问题,及时进行解决,确保商场秩序平稳运行。

莱山区长宁南路“伤疤”被修复



本报讯(YMG全媒体记者 孙长波
摄影报道)本报昨日刊发《莱山区长宁南路路面出现凹陷》一文后,引起各方关注。昨日中午,记者看到,凹陷位置已经用锥桶进行隔离,凹陷的位置用水泥抹平了。

昨日中午,记者路过该点位的时候,发现凹陷的路面四周用八个锥桶进行隔离,凹陷的位置已经用水泥抹平,可能是水泥处于未凝固的状态,上面还用塑料薄膜覆盖着,周边还撒落了一些沥青碎渣。待水泥彻底凝固将人行道斑马线路面补平后,该路面将恢复正常人车通行。

烟台市2024年防暑降温费连发4个月
每人每月最高300元

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娟 通讯员 郝露)昨日,烟台市人社局转发上级通知,根据《山东省人力资源和社会保障厅关于做好高温天气劳动者权益保障工作的通知》,烟台市2024年防暑降温费仍按照从事室外和高温作业人员每人每月300元、其他作业人员每人每月180元的标准发放,不得用清凉饮料等充抵。

企业要做好高温天气期间的生产组织和管理,尽量避开高温时段作业。县级以上气象主管机构所属气象台站发布的日最高气温达到40℃以上,当日应当停止户外露天作业;日最高气温达到37℃以上至40℃以下,全户外露天作业时间不得超过5小时,11时至16时应当停止户外露天作业;日最高气温达到35℃以上至37℃以下,应当采取换班轮休等方式,缩短连续作业时间,并且不得安排户外露天作业劳动者加班加点。

各类企业应当通过集体协商、依法制定规章制度等方式,明确本单位各工作岗位防暑降温费发放标准。

记者从市人社局了解到,按照《山东省高温天气劳动保护办法》的规定,高温天气是指县级以上气象主管机构所属气象台站发布的日最高气温达到35℃以上的天气。

高温天气下,企业要严格按照《山东省高温天气劳动保护办法》的规定,高温天气是指县级以上气象主管机构所属气象台站发布的日最高气温达到35℃以上的天气。

新市民、青年人注意啦 这笔钱可每月提取

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林 通讯员 刘雅菲)“我去年来到烟台参加工作,因为近几年都没有买房的打算,所以每个月提取公积金用来交房租,缓解了一部分经济压力。”今年26岁的小李在莱山区工作,他告诉记者,昨天他提取的公积金已经到账。

小李所说的这项业务,是烟台市住房公积金管理中心在去年10月推出的“关于支持新市民、青年人缴存使用住房公积金有关政策”。

其中,正常缴存住房公积金的新市民及青年人,在市行政区域内无自有住房且符合租房提取条件的,可按月全额提取本人住房公积金月缴存额用于支付房租,当月提取额按上月缴存额计算,每月仅可申请提取一次。

那么,何为正常缴存?新市民和青年人的认定标准又是怎

业达城发深化国企清廉建设 推进“两书一卡”守廉行动

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 王虹凯)为进一步提升国企干部职工廉洁意识和履职能力,扎实推进全面从严治党向纵深发展,持续擦亮“清廉国企”底色,按照“广泛覆盖、重点突出”的原则,近日,烟台业达城市发展集团有限公司开展“两书一卡”守廉行动,组织公司在建项目重点领

域工作人员及第三方服务单位签署《清廉协议书》110余份,签订《忠廉承诺书》1000余份,发放《监督“廉”系卡》130余份,推动廉洁承诺、廉洁从业责任全覆盖,打通监督“最后一公里”,教育引导党员干部群众绷紧“廉洁弦”,勿触“高压线”,切实营造崇廉尚廉守廉的良好企业氛围。

烟台船舶工业学校财经管理部数智商贸人才成香饽饽,电子商务和会计应用专业共招生200人——

实用型数智商贸人才从这里启航

昨天零点,各大电商平台的“6·18”年中大促销正式打响。过去几年,“直播带货”为电子商务经济按下“快进键”,风头正劲。同样,直播人才也变得“抢手”,加快了职业学校对主播、运营等相关人才的培养进程。

“作为电商产业的重要组成部分,直播电商有着传统商业无法比拟的视听即时互动的优势,逐渐成为职业教育布局专业、调整人才培养模式的重要发力点。”烟台船舶工业学校财经管理部丁学林一直关注着“异军突起”的电子商务行业。在当前数字化、智能化的时代背景下,烟台船舶工业学校财经管理部教育的核心理念一改当初的“一把算盘走天下”,“商贸运营·数智赋能”已经成为数字经济时代财经职业教育的指挥棒。

跟进时代步伐 毕业后从事高级电商运营工作

2002年,烟台船舶工业学校首次开设电子商务专业,学制五年、大专层次,学生毕业后取得山东商务职业学院毕业证书。经过20多年的发展,该专业成为烟台市市级示范性专业、省职业院校教学团队项目专业。

“随着电子商务产业数字化、智能化的普及应用,电子商务行业以高效、便捷的优势,惠及我们社会生活的方方面面;以全新的企业经营理念、经营手段、经营模式成为经济全球化、全球信息化的先行者。”丁学林告诉记者,为了让学生“真刀真枪”感受电商直播带货环境,学校与多个电子商务企业集团开



营综合实训等几十门课程。可考取的证书包括“1+X”专业证书、电子商务师证书、阿里巴巴跨境电商商务师认证资格证书、Adobe平面设计师、营销师等。

致力于为学生提供最前沿的商贸知识和实践技能,通过引入先进的电子商务技术和会计事务专业知识,在增强学生就业竞争力方面,烟台船舶工业学校财经管理部不遗余力,为他们未来的职业生涯奠定了坚实基础。学生毕业后,学校将推荐从事淘宝、天猫、京东、拼多多等电商平台的各种岗位工作;有升学意向的学生可参加专升本考试继续深造;也可在校内进行自主创业,相关电子商务企业集团进行孵化。

三全育人、五育并举 诠释新时代育人新模式

1993年开设的会计专业是烟台船舶工业学校的老牌专业,学制五年、大专层次,可取得山东商务职业学院毕业证书,30多年来,为地区经济发展输送了大量财经管理人才。

传统专业如何在新时代办出新特色?这是丁学林时常思考的问题。

“会计事务专业是一个结合理论与实践的领域,学生需要掌握扎实的会计理论基础和实践操作能力。在

数字经济时代,我们应该培养与经济社会发展要求相适应的、具有综合职业能力和良好的职业道德,具备会计业务处

理、财务数据分析、会计事务管理能力,在中小企业、服务行业相关岗位一线工作的会计技能型专门人才。”丁学林介绍,为培养具有系统掌握会计理论与实务的技术应用型专项人才,财经管理部通过系统的课程设置和专业的师资团队,为学生提供丰富的会计知识和实践机会。学生们在掌握会计基础知识的同时,能够熟悉会计软件和信息系统,提高数据处理和财务分析的能力。

学生在校期间,除了学习核心课程,还会学习如何确认企业收入和资产,准备财务报表,记录企业交易行为,并参与企业管理决策活动。毕业后,学校经推荐可在机关事业单位、企业及街道社区等机构从事出纳(含收银)、会计核算、财经文员、成本核算、纳税申报、财务分析、内部审计等岗位工作等;有升学意向的学生可参加专升本考试继续深造。

与其他操作类专业不同,财经管理人才以人为核心,除了具备适应岗位的基本技能外,学生的职业道德素养尤为重要。

以“三全育人”为导向,以“立德树人”为宗旨,以“五育并举”为核心,鉴于此,财经管理部始终注重培养学生的道德品质和沟通能力,使他们在未来的职业发展中能够更好地适应市场需求,开辟出新时代育人新模式。

(庞磊 张洪伟)